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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

(не предусмотрено основной профессиональной образовательной программой)

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)
1 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции  УК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК-1.1)
1.   Частица движется так, что ее скорость зависит от времени по закону 


[image: image3.wmf](

)

23

23

tttt

tiABjBA

æöæö

=×-+×-

ç÷ç÷

ç÷ç÷

tt

tt

èøèø

v

rr

r

, где 
[image: image4.wmf],
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 – постоянные величины, 
[image: image5.wmf],

ij

rr

 – единичные орты в декартовой системе координат. Через сколько секунд ускорение частицы будет перпендикулярно оси y, если 
[image: image6.wmf]1

t=

 с, А = 2 м/c, В = 3 м/c.

а) 0,171 с;    б)  0,271 с;    в)  0,471 с;   г)  0,671 с;    д)  0,871 с;

2.   Частица начала свое движение из начала координат, и ее скорость зависит от времени по закону 
[image: image7.wmf](
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, где 
[image: image8.wmf],
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 – постоянные величины, 
[image: image9.wmf],
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 – единичные орты в декартовой системе координат. На какое расстояние от начала координат удалится частица в момент времени 
[image: image10.wmf]1

t

=

 с, если 
[image: image11.wmf]1

t=

 с.

А = 3 м/c, В = 4 м/c.        а) 9,00 м;    б)  7,00 м;    в)  5,00 м;   г)  3,00 м;    д)  1,00 м;

3.   Частица из состояния покоя начала двигаться по дуге окружности радиуса 
[image: image12.wmf]1
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 м так, что угол поворота зависит от времени по закону 
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. Найти нормальное ускорение частицы через время 
[image: image14.wmf]1
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с, если 
[image: image15.wmf]1

t=

 с.  А = 3 рад.

а) 144 м/с2;    б) 121 м/с2;    в) 100 м/с2;   г) 81 м/с2;    д) 64 м/с2 ;

4.  [image: image138.png]


Диск вращается с угловой скоростью, зависимость от времени которой задается графиком. Найти максимальный угол поворота диска (в радианах) в интервале времени от t = 0 до  
[image: image16.wmf]4

t

=

 с, если 
[image: image17.wmf]max

w=

6 с–1.

а) 3 рад;    б) 5 рад;    в)  7 рад;   г)  9 рад;    д) 11 рад;

5.   [image: image139.png]


Материальная точка M свободно без трения скользит в поле силы тяжести по гладким стенкам симметричной ямы (A и B – наивысшие точки подъема). При этом величина тангенциальной (касательной к траектории) проекции ускорения точки М:

а)   равна нулю в нижней точке траектории О;   б)   равна нулю в точке В;  

[image: image140.png]— 1 xnw/e
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 в)  равна нулю во всех точках траектории;  г)  во всех точках траектории не равна нулю;

6.   Теннисный мяч летел с импульсом 
[image: image18.wmf]1

p

 (масштаб и направления указаны на рисунке). Теннисист произвел по мячу резкий удар с средней силой 80 Н. Изменившийся импульс мяча стал равным 
[image: image19.wmf]2

p

. Найти время удара.

а) 0,05 с

б) 2 с

в) 0,5 с

г) 0,2 с

д) 0,3 с

[image: image141.png]o




7.   Твердое тело начинает вращаться вокруг оси Z с угловой скоростью, проекция которой изменяется во времени, как показано на графике. На какой максимальный угол относительно начального положения сможет повернуться тело за все время вращения?

а) 4 рад

б) 21 рад

в) 5 рад

г) 9 рад

[image: image142.png]¥





8.   Радиус-вектор частицы изменяется во времени по закону 
[image: image20.wmf]4
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В момент времени 
[image: image21.wmf]t

=

1 с частица оказалась в точке А. Выберите правильное направление скорости частицы в этот момент времени.

а) 1    б) 2     в) 3      г) 4       д) 5
9.   Провести обработку результатов прямых измерений диаметра шарика 
[image: image22.wmf]d

, полученных с помощью микрометра:

	Номер измерения и результат измерения
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	5,25
	5,30
	5,28
	5,32
	5,28
	5,29
	5,30


Рекомендации:

1) При обработке результатов использовать таблицу:

	№ измерения
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2) Максимальную приборную погрешность микрометра принять равной 
[image: image33.wmf]0.01
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10.   В таблице, приведены экспериментальные данные исследования зависимости сопротивления полупроводника и металла от температуры. 

Построить графики зависимости сопротивления полупроводника 
[image: image34.wmf]п
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 и металла 
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 от температуры 
[image: image36.wmf]t
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(на одном рисунке).

	Полупроводник
	Металл
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	20
	1469
	20
	211

	25
	1440
	25
	225

	30
	1362
	30
	229

	35
	1248
	35
	233

	40
	1116
	40
	237

	45
	985
	45
	241

	50
	877
	50
	246

	55
	760
	55
	250

	60
	694
	60
	255

	65
	619
	65
	260

	70
	595
	70
	264

	75
	643
	75
	266

	80
	573
	80
	271

	85
	475
	85
	274

	90
	400
	90
	280

	95
	336
	95
	285

	100
	300
	100
	287


11   По данным, приведённым в таблице, построить в  системе координат 
[image: image43.wmf]XOY

 векторы 
[image: image44.wmf]aAB
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 и 
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, и проделать с ними следующие операции:

1)Определить и записать проекции векторов на координатные оси.

2)Записать векторы в декартовой системе координат.

3)Определить длину каждого из векторов.

4)Найти сумму векторов графически и аналитически.

5)Найти разность векторов графически и аналитически.

6)Определить скалярное произведение этих векторов.

7)Определить векторное произведение двух векторов графически и аналитически.

8) Найти модуль векторного произведения.

	Координаты начала и конца векторов
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	А(х;у)
	В(х;у)
	C(х;у)
	D(х;у)

	(2;1)
	(6;3)
	(2;2)
	(-3;4)


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции  УК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК-1.2)
1.   Частица движется так, что ее скорость зависит от времени по закону 
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, где 
[image: image49.wmf],
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 – постоянные величины, 
[image: image50.wmf],

ij

rr

 – единичные орты в декартовой системе координат. Через сколько секунд ускорение частицы будет перпендикулярно оси y, если 
[image: image51.wmf]1

t=

 с, А = 2 м/c, В = 3 м/c.

а) 0,171 с;    б)  0,271 с;    в)  0,471 с;   г)  0,671 с;    д)  0,871 с;

2.   Частица начала свое движение из начала координат, и ее скорость зависит от времени по закону 
[image: image52.wmf](
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, где 
[image: image53.wmf],
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 – постоянные величины, 
[image: image54.wmf],
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 – единичные орты в декартовой системе координат. На какое расстояние от начала координат удалится частица в момент времени 
[image: image55.wmf]1

t

=

 с, если 
[image: image56.wmf]1

t=

 с.

А = 3 м/c, В = 4 м/c.        а) 9,00 м;    б)  7,00 м;    в)  5,00 м;   г)  3,00 м;    д)  1,00 м;

3.   Частица из состояния покоя начала двигаться по дуге окружности радиуса 
[image: image57.wmf]1
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 м так, что угол поворота зависит от времени по закону 
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. Найти нормальное ускорение частицы через время 
[image: image59.wmf]1
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с, если 
[image: image60.wmf]1

t=

 с.  А = 3 рад.

а) 144 м/с2;    б) 121 м/с2;    в) 100 м/с2;   г) 81 м/с2;    д) 64 м/с2 ;

4.  [image: image143.png]


Диск вращается с угловой скоростью, зависимость от времени которой задается графиком. Найти максимальный угол поворота диска (в радианах) в интервале времени от t = 0 до  
[image: image61.wmf]4

t

=

 с, если 
[image: image62.wmf]max

w=

6 с–1.

а) 3 рад;    б) 5 рад;    в)  7 рад;   г)  9 рад;    д) 11 рад;

5.   [image: image144.png]


Материальная точка M свободно без трения скользит в поле силы тяжести по гладким стенкам симметричной ямы (A и B – наивысшие точки подъема). При этом величина тангенциальной (касательной к траектории) проекции ускорения точки М:

а)   равна нулю в нижней точке траектории О;   б)   равна нулю в точке В;  

[image: image145.png]— 1 xnw/e
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 в)  равна нулю во всех точках траектории;  г)  во всех точках траектории не равна нулю;

6.   Теннисный мяч летел с импульсом 
[image: image63.wmf]1

p

 (масштаб и направления указаны на рисунке). Теннисист произвел по мячу резкий удар с средней силой 80 Н. Изменившийся импульс мяча стал равным 
[image: image64.wmf]2

p

. Найти время удара.

а) 0,05 с

б) 2 с

в) 0,5 с

г) 0,2 с

д) 0,3 с

[image: image146.png]o




7.   Твердое тело начинает вращаться вокруг оси Z с угловой скоростью, проекция которой изменяется во времени, как показано на графике. На какой максимальный угол относительно начального положения сможет повернуться тело за все время вращения?

а) 4 рад

б) 21 рад

в) 5 рад

г) 9 рад

[image: image147.png]¥





8.   Радиус-вектор частицы изменяется во времени по закону 
[image: image65.wmf]4
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В момент времени 
[image: image66.wmf]t

=

1 с частица оказалась в точке А. Выберите правильное направление скорости частицы в этот момент времени.

а) 1    б) 2     в) 3      г) 4       д) 5
9.   Провести обработку результатов прямых измерений диаметра шарика 
[image: image67.wmf]d

, полученных с помощью микрометра:

	Номер измерения и результат измерения
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	5,25
	5,30
	5,28
	5,32
	5,28
	5,29
	5,30


Рекомендации:

1) При обработке результатов использовать таблицу:

	№ измерения
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2) Максимальную приборную погрешность микрометра принять равной 
[image: image78.wmf]0.01
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10.   В таблице, приведены экспериментальные данные исследования зависимости сопротивления полупроводника и металла от температуры. 

Построить графики зависимости сопротивления полупроводника 
[image: image79.wmf]п

R

 и металла 
[image: image80.wmf]м
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 от температуры 
[image: image81.wmf]t

: 
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(на одном рисунке).

	Полупроводник
	Металл
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	20
	1469
	20
	211

	25
	1440
	25
	225

	30
	1362
	30
	229

	35
	1248
	35
	233

	40
	1116
	40
	237

	45
	985
	45
	241

	50
	877
	50
	246

	55
	760
	55
	250

	60
	694
	60
	255

	65
	619
	65
	260

	70
	595
	70
	264

	75
	643
	75
	266

	80
	573
	80
	271

	85
	475
	85
	274

	90
	400
	90
	280

	95
	336
	95
	285

	100
	300
	100
	287


11   По данным, приведённым в таблице, построить в  системе координат 
[image: image88.wmf]XOY

 векторы 
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[image: image90.wmf]bCD
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, и проделать с ними следующие операции:

1)Определить и записать проекции векторов на координатные оси.

2)Записать векторы в декартовой системе координат.

3)Определить длину каждого из векторов.

4)Найти сумму векторов графически и аналитически.

5)Найти разность векторов графически и аналитически.

6)Определить скалярное произведение этих векторов.

7)Определить векторное произведение двух векторов графически и аналитически.

8) Найти модуль векторного произведения.

	Координаты начала и конца векторов


[image: image91.wmf]aAB
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	А(х;у)
	В(х;у)
	C(х;у)
	D(х;у)

	(2;1)
	(6;3)
	(2;2)
	(-3;4)


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции  УК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК-1.3)
1.   Частица движется так, что ее скорость зависит от времени по закону 
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, где 
[image: image94.wmf],
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 – постоянные величины, 
[image: image95.wmf],

ij

rr

 – единичные орты в декартовой системе координат. Через сколько секунд ускорение частицы будет перпендикулярно оси y, если 
[image: image96.wmf]1

t=

 с, А = 2 м/c, В = 3 м/c.

а) 0,171 с;    б)  0,271 с;    в)  0,471 с;   г)  0,671 с;    д)  0,871 с;

2.   Частица начала свое движение из начала координат, и ее скорость зависит от времени по закону 
[image: image97.wmf](
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, где 
[image: image98.wmf],
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 – постоянные величины, 
[image: image99.wmf],
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 – единичные орты в декартовой системе координат. На какое расстояние от начала координат удалится частица в момент времени 
[image: image100.wmf]1

t

=

 с, если 
[image: image101.wmf]1

t=

 с.

А = 3 м/c, В = 4 м/c.        а) 9,00 м;    б)  7,00 м;    в)  5,00 м;   г)  3,00 м;    д)  1,00 м;

3.   Частица из состояния покоя начала двигаться по дуге окружности радиуса 
[image: image102.wmf]1

R
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 м так, что угол поворота зависит от времени по закону 
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. Найти нормальное ускорение частицы через время 
[image: image104.wmf]1

t

=

с, если 
[image: image105.wmf]1

t=

 с.  А = 3 рад.

а) 144 м/с2;    б) 121 м/с2;    в) 100 м/с2;   г) 81 м/с2;    д) 64 м/с2 ;

4.  [image: image148.png]


Диск вращается с угловой скоростью, зависимость от времени которой задается графиком. Найти максимальный угол поворота диска (в радианах) в интервале времени от t = 0 до  
[image: image106.wmf]4

t

=

 с, если 
[image: image107.wmf]max

w=

6 с–1.

а) 3 рад;    б) 5 рад;    в)  7 рад;   г)  9 рад;    д) 11 рад;

5.   [image: image149.png]


Материальная точка M свободно без трения скользит в поле силы тяжести по гладким стенкам симметричной ямы (A и B – наивысшие точки подъема). При этом величина тангенциальной (касательной к траектории) проекции ускорения точки М:

а)   равна нулю в нижней точке траектории О;   б)   равна нулю в точке В;  
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 в)  равна нулю во всех точках траектории;  г)  во всех точках траектории не равна нулю;

6.   Теннисный мяч летел с импульсом 
[image: image108.wmf]1

p

 (масштаб и направления указаны на рисунке). Теннисист произвел по мячу резкий удар с средней силой 80 Н. Изменившийся импульс мяча стал равным 
[image: image109.wmf]2

p

. Найти время удара.

а) 0,05 с

б) 2 с

в) 0,5 с

г) 0,2 с

д) 0,3 с

[image: image151.png]o




7.   Твердое тело начинает вращаться вокруг оси Z с угловой скоростью, проекция которой изменяется во времени, как показано на графике. На какой максимальный угол относительно начального положения сможет повернуться тело за все время вращения?

а) 4 рад

б) 21 рад

в) 5 рад

г) 9 рад

[image: image152.png]¥





8.   Радиус-вектор частицы изменяется во времени по закону 
[image: image110.wmf]4

23

ritj

=-+×

. 

В момент времени 
[image: image111.wmf]t

=

1 с частица оказалась в точке А. Выберите правильное направление скорости частицы в этот момент времени.

а) 1    б) 2     в) 3      г) 4       д) 5
9.   Провести обработку результатов прямых измерений диаметра шарика 
[image: image112.wmf]d

, полученных с помощью микрометра:

	Номер измерения и результат измерения
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	5,25
	5,30
	5,28
	5,32
	5,28
	5,29
	5,30


Рекомендации:

1) При обработке результатов использовать таблицу:

	№ измерения
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2) Максимальную приборную погрешность микрометра принять равной 
[image: image123.wmf]0.01
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10.   В таблице, приведены экспериментальные данные исследования зависимости сопротивления полупроводника и металла от температуры. 

Построить графики зависимости сопротивления полупроводника 
[image: image124.wmf]п
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 и металла 
[image: image125.wmf]м
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 от температуры 
[image: image126.wmf]t

: 
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(на одном рисунке).

	Полупроводник
	Металл
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	20
	1469
	20
	211

	25
	1440
	25
	225

	30
	1362
	30
	229

	35
	1248
	35
	233

	40
	1116
	40
	237

	45
	985
	45
	241

	50
	877
	50
	246

	55
	760
	55
	250

	60
	694
	60
	255

	65
	619
	65
	260

	70
	595
	70
	264

	75
	643
	75
	266

	80
	573
	80
	271

	85
	475
	85
	274

	90
	400
	90
	280

	95
	336
	95
	285

	100
	300
	100
	287


11   По данным, приведённым в таблице, построить в  системе координат 
[image: image133.wmf]XOY

 векторы 
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, и проделать с ними следующие операции:

1)Определить и записать проекции векторов на координатные оси.

2)Записать векторы в декартовой системе координат.

3)Определить длину каждого из векторов.

4)Найти сумму векторов графически и аналитически.

5)Найти разность векторов графически и аналитически.

6)Определить скалярное произведение этих векторов.

7)Определить векторное произведение двух векторов графически и аналитически.

8) Найти модуль векторного произведения.

	Координаты начала и конца векторов
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	А(х;у)
	В(х;у)
	C(х;у)
	D(х;у)

	(2;1)
	(6;3)
	(2;2)
	(-3;4)


4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

(не предусмотрено основной профессиональной образовательной программой)
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